

新年新家新希望

方红柳

2025年春节，我县棚户区改造一期300多户回迁户都搬进了新家吉祥荣府小区。在新家里，他们带着新希望度过了第一个新春佳节。

1月26日，农历腊月二十七，记者来到县棚改办，工作人员张艳正在忙碌地工作。“到年底马上就要放假了，还有一些收尾的工作，包括二期幸福里，三期平安里现在也都基本上放假了，吉祥荣府小区交付也有一段时间了，好多住户也都装修完开始入住了，最近经常收到一

些电话邀请说搬新家很开心，让我们去看一下。”虽然忙碌着，但张艳脸上是抑制不住的自豪感。

记者跟随张艳来到了吉祥荣府小区，这就是我县棚户区改造一期搬迁户入住的小区，小区里，树上的彩带、高高挂起的红灯笼，都洋溢着新年的喜庆气氛。在小区的儿童娱乐区，孩子们无忧无虑地玩着游戏。

据张艳介绍，这个小区安置房和商品房混在了一起，有五栋是安置房，大概有300多户，大家期盼了三年终于搬进了新家，都非常高兴。

来到回迁户于广华家，他带记者参观了他的新家，两间卧室，有客厅、餐厅、厨房、卫

生间，一共80多平方米，平时就他和妻子在这里住，儿子在外地工作，休假回家也有他的一间卧室。于广华对记者说，因为交房时就铺上了地砖，所以他们没怎么用装修。置办了些家具家电，在农历十一月就搬进了新家，第一年入住，物业免收一年取暖费，屋里平时二十六七度，很暖和，很幸福。

于广华高兴地告诉记者，他三兄弟以前挤在三间小房子里，他曾经的梦想就是拥有自己的房子，真没想到现在自己也住上有电梯的楼房了！

像于广华一样，盼旧房更新、盼城市更新，这里的居民盼了多年。

我县全面践行人民城市理念，用心用情

用力解决好人民群众急难愁盼问题，工作中贯彻一线工作法，在一线听民意、解民忧、聚民智，让“民意”变“满意”。在棚户区改造一期的基础上又进行了二期、三期，幸福里、平安里两个回迁小区目前都已经完成主体施工，将有更多的回迁居民搬进新家。

棚户区改造二期、三期不仅可以提高居民居住质量和获得感，更让城市道路更加顺畅，半截儿了多年的东洲路现在贯穿县城东西，畅通无阻。县委、县政府以发展和民生两个视角把群众关切的“关键小事”办成执政为民的“暖心实事”，让肃宁人民的生活像于广华家热气腾腾的饺子一样，蒸蒸日上。

新春走基层

师素镇春季“村晚”庆元宵

本报讯(张雅喆 孙甜甜)为弘扬中华优秀传统文化，丰富群众精神文化生活，营造欢乐祥和的节日氛围，2月10日，师素镇举办“戏曲盛宴庆元宵 移风易俗润民心”春季“村晚”戏曲专场活动。

伴随着铿锵的锣鼓声，《凤还巢》《二进宫》等传统剧目轮番上演，舞台上演员们优美的扮相、铿锵有力的唱腔、韵味十足的动作表演，一招一式间将戏曲文化的独特魅力展现得淋漓尽致。寒冷的天气丝毫没有减弱戏迷们看戏的热情，现场观众不时拿出手机记录精彩瞬间，现场气氛持续热烈。

活动现场还设置了义诊台，村民们在家门口就享受到了免费的医疗服务。

戏曲票友纷纷表示，此次活动，给他们搭建了一个好的平台，既丰富了村民的文化生活，又锻炼了戏曲爱好者的演出水平，对于提高戏曲爱好者的演出水平起到了很好的作用。



我县返乡大学生开启农业研学之旅

本报讯(张梓萱)2月6日，团县委带领30名返乡大学生，走进绿苑农庄，开启了一场别具一格的研学之旅。

在农庄负责人的带领下，大学生们有序参观绿苑农庄。高标准、现代化的农业设施，育苗区内先进的温室调控系统、无土栽培技术的培育方法等等，都刷新了大学生们对农业种植的印象。

走进农作物大棚，映入眼帘的是一生机勃勃的景象，翠绿的蔬菜叶片在阳光下舒展，细嗅，一阵果蔬的清香扑鼻而来。种类颜色各异的番茄、翠绿的黄瓜和尖椒、紫色的茄子……视觉与感官上的双重冲击令大学生们格外兴奋，大家采摘番茄、尖椒，体会丰收的喜悦。

返乡大学生冯世雨感叹到：“踏入育苗基地，我瞬间被震撼，一盘盘整齐排列的幼苗在专业培育下茁壮成长，工作人员细致呵护每株幼苗，从播种到照料都饱含心血。这次参观让我深刻领略农业科技的魅力，更懂得珍惜每一份粮食。”

作为农庄负责人的新农人张莎莎向大学生们分享了她返乡创业的历程。尤其是其创业初期的困难与挫折，让大学生们陷入思考。大学生们提出了许多内心好奇的问题以及对自身未来人生规划的困惑，张莎莎一一给出见解。整场研学活动让大学生们收获了知识与体验、鼓励与感动。

据新农人张莎莎介绍，这次活动主要是让返乡大学生们知道，农业不再是原来的面朝黄土背朝天，而是有更多智能的、数字化的东西在里面，第二就是以自己的事迹，来自发更多的大学生返乡创业，为肃宁的发展贡献自己的一份力量。

此次研学活动让返乡大学生们收获颇丰，作为返乡大学生之一的岳同泽说：“通过本次研学活动，我学到了很多与农业相关的知识。听了负责人的返乡创业历程，我深深地体会到了坚持与努力的重要性。虽然我的大学所学专业不是与农业相关的，但今天所学习到的知识与精神一定会对我今后的学习和生活产生巨大的积极影响，未来的日子，我也会努力学习，为肃宁发展尽自己的一份力。”

本报讯(黄伟 孙甜甜)以武会友展风采，其乐融融庆新春。2月4日，农历正月初七，梁家村镇第七届武术交流大会在北曹家庄村举行，吸引众多群众前来感受传统武术魅力，为蛇年新春增添活力。

此次活动共有本地及周边县市的十三支

队伍参加。随着一阵锣鼓声响起，武术展演正式开始。各个代表队轮番登场，表演者精神饱满、意气风发，各式各样的拳法脚法，一招一式，既惊险壮观，又灵动轻盈，充分展现了中华武术的独特魅力，博得观众阵阵欢呼。

据肃宁县北曹家庄村太极拳社社长杨国

柱介绍：“我们这一带一直沿着习练武术的传统，每年正月里，我们都得演上一场，热热闹闹过大年。”

此次活动不仅丰富了村民们春节期间的精神文化生活，还弘扬和传承了中华优秀传统文化。

我县开展“走家乡 爱家乡 游家乡 写家乡”红色研学活动

本报讯(朱芳)为加强爱国主义教育和思想引领，引导广大儿童继承光荣传统、缅怀革命先烈、传承红色基因、弘扬爱国精神，2月6日，“小状元实战采风亲子行”组织各小学部分学生走进万里红色小镇，开展“走家乡 爱家乡 游家乡 写家乡”红色研学活动。

在八路军120师挺进冀中抗战指挥部旧

址，同学们认真聆听讲解员讲述红色历史和红色文化，通过讲解员声情并茂的解说和近距离观看珍贵的文物、革命图片、历史资料等，让孩子们更加深入地了解那段峥嵘岁月，深刻铭记历史，学习红色精神、体验中国文化、激发爱国情怀，引导孩子们牢记现在幸福生活来之不易。

参加活动的小学生们纷纷表示，这种活

动让大家边玩边学，非常有意义，来到120师指挥部参观，听了讲解，看到了很多老地图、抗战图片，知道了新中国的来之不易，要珍惜现在的幸福生活，也要好好学习将来建设国家。

学生家长也表示，今天带着孩子来参加这种公益的研学活动，让孩子接受教育，觉得举办这样的活动很有意义。

县税务局依托“三办”服务打造精细服务体系

本报讯(张丽梅)县税务局以最大化满足纳税人缴费人个性化、智能化、自助式的办税缴费需求为导向，以现代化、智能化、一体化窗口建设为重点，深入推进实施“云上办、无忧办、一窗办”服务模式，确保需求响应更智能、征纳关系更和谐、办事快办更高效，全力打造精细税费服务体系。

智能导税+全能办税，进厅业务“智慧办”

科学分区让办税缴费更“无感”。打破实体柜台和传统窗口界限，设置了智能识别区、智能导税区、全能办税区等7个特色分区，整体布局动线更美观、静线更集约，人工窗口由原来的20多个减少到6个，所有业务都可以内部流转，真正实现了纳税人一窗受理、一次办结。

科技加持让办税缴费更“智感”。依托刷脸进厅实现业务通办，将智能填单台与导税系统相连接，实现填表后直接预约叫号，大大缩短了业务等待时长。

动态智学让办税缴费更“动感”。每天动态播放最新的税收政策、业务宣传片及本地便民惠民政策，纳税人办税之余额外收获各种小知识。配备的智慧学习自助机，提供税费知识定制学习，为纳税人提供AI智学体验。

智慧自助+远程帮办，高频事项“云端办”

智慧升级，自助办税“云”体验。网上办税区配备了12台智能云桌面，为纳税人提供发票申领、发票代开、完税凭证打印、车购税缴纳、纳税申报缴纳等一站式自助办理服务，在智慧系统的加持下让自助办税畅享“云”体验。

帮办扩容，远程办税“快”捷办。将远程帮办扩容两倍，拓展帮办热线“一号多线、一线快呼、一键转接”功能，全力满足网上申报、政策咨询、税费辅导等问办需求。

联合提能，高效提速“秒”即办。配置4名全能导办人员手持智能办税终端，“人机联合”为纳税人快速办结备案登记、税费申报及缴纳、证明开具等高频业务。打造线上线下联动、前台后台互动的远程“互动问办”新模式。近来受理远程问办业务2200余笔，线上咨询辅导760个，为企业快速答疑解难。

智控中心+智能团队，特殊业务“集成办”

智连自助辅导办。将智能自助办税设备与智控中心链接，由智控中心及时对接纳税人缴费人，远程连线辅助解决纳税人缴费人办税缴费过程中遇到的操作错误、设备故障等问题。

智慧定制流转办。在定制服务区建立“不满意专席”，10名税务师和2名公职律师分全天在线，以专业技能融合热情服务，精准响应智控中心转办的复杂事项。解决线下疑难8个，线上业务跟办20余个。

一站集成暖心办。在智慧厅设置“办不成事”窗口，受理涉税“急难愁盼”问题，处理突发事件，针对性做好退役军人和老弱病残孕等特殊群体办税缴费服务。近来受理特殊群体办税15个，新企业集成帮办18个。

邵庄乡宋家佐村：以武会友贺新春

本报讯(朱芳)2月10日，邵庄乡宋家佐村举办第六届武术联谊会，来自梁家村镇北曹庄村、尚村镇刘家湾村、河间市龙关村、河间市张庄村的武术爱好者齐聚宋家佐村，以武会友，共贺新春。

表演现场，武术爱好者纷纷登台献艺，吸引了四邻八村的村民前来观看。拳、枪、刀等多种拳术和器械套路轮番上演，让人大开眼界。无论是单练、对打，还是群体表演，都展现出了深厚的武术功底。表演者既有七八岁的儿童，又有六七十岁的老者，他们自信大方，动作利落，一招一式或柔软如丝或铿锵有力，博得观众阵阵喝彩。

“一清杯”健康阅读有奖征文启事

1. 如何减少手机依赖，培养健康阅读习惯；
2. 阅读与用眼健康的关系及建议；
3. 对健康阅读的社会意义及未来发展的思考；
4. 读书故事。

二、征文要求

1. 原创作品：内容须为原创，未在其他平台发表过，严禁抄袭。
2. 体裁不限：散文、随笔、评论、诗歌等形式均可。
3. 字数要求：1000-3000字(诗歌不限字数)。
4. 截稿日期：即日起至2025年5月31日。

三、奖项设置

1. 一等奖：1名，荣誉证书+奖品+护眼

- 礼包；
2. 二等奖：3名，荣誉证书+奖品+护眼礼包；
3. 三等奖：5名，荣誉证书+奖品+护眼礼包；
4. 优秀奖：若干名，荣誉证书+奖品。

四、评选方式

1. 由《肃宁周报》编辑部与各参与单位组成评审团，从主题契合度、内容深度、语言表达等方面进行综合评选。
2. 投稿作品择优陆续在《肃宁周报》刊发，评选结果将于2025年6月6日“世界用眼卫生日”前在《肃宁周报》及其微信公众号公布。

五、特别提醒

活动期间，一清眼科诊所将为参与者提

供免费视力检查及用眼健康咨询服务。

六、投稿方式：请将作品以Word文档形式发送至《肃宁周报》邮箱snzbbjb@126.com，邮件标题注明：一清杯征文+作者姓名+联系方式(或投稿编辑微信15530725766)。

让我们共同携手，回归纸质阅读，享受深度思考，守护用眼健康！期待您的精彩来稿！

主办单位：

《肃宁周报》编辑部
肃宁县文联
肃宁县新时代文明实践中心办公室
肃宁县政协
肃宁县教育局
肃宁县图书馆
一清眼科
2025年2月11日

团县委开展体验元宵制作公益研学活动

本报讯(刘巨雷)为弘扬中华优秀传统文化，庆祝元宵节的到来，2月11日，共青团肃宁县携手小状元读书会组织亲子行组织开展传统元宵制作公益研学活动。

活动中，孩子们不仅了解了关于元宵的来历传说，还积极动手参与制作元宵。这种寓教于乐的形式，深受家长和孩子们的喜爱。

据肃宁县德馨书店负责人佟宝甫介绍，给孩子们创造这个手工制作元宵的机会，目的是让孩子们了解元宵的制作流程，体验元宵节的快乐。“我们店有百年历史，始终坚持自己制作各类元宵，保持着传统风味。”她说。

参加此次活动的第一实验小学学生李雅莹说：“我很喜欢吃元宵，参加这次公益研学活动，让我了解了元宵节的来历传说，我还学会了自己制作元宵，锻炼了动手能力，这次研学让我收获很大。”